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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yu- 
maklı, AK Parti Burdur İl Teşkilatı’nda 
yaptığı konuşmada Burdur’a son 23 
yılda yaklaşık 48 milyar liralık yatırım ve 
destek sağlandığını söyledi. 

Su ve sulama alanında 218 tesisin 
hizmete alındığını, bu yatırımlarla 400 bin 
dekarlık arazinin sulamaya açıldığını 
belirten Yumaklı, Burdur Gölü için hazırla-
nan eylem planının tamamlandığını ifade 
etti. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğı  ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
Asgari Ücret Tespit Komisyonu'nun 
üçüncü toplantısı sonrası 2026 yılı 
asgari ücret 28 bin 75 lira olarak 
açıklandı.

Doğrudan 7 milyon çalışanı, 
dolaylı ise toplumun tamamını 
ilgilendiren yeni asgari ücretin 
belirlenmesine yönelik süreç devam 
ediyor.

İlk toplantısını 12 Aralık'ta, 
ikinci toplantısını ise 18 Aralık'ta 
yapan Asgari Ücret Tespit Komisyo-
nu, üçüncü ve son toplantısı sona erdi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ev sahipliğinde gerçekleşti-
rilen Asgari Ücret Tespit Komisyo-
nu'nun üçüncü toplantısı sonrası 2026 
yılı asgari ücret 28 bin 75 lira olarak 
açıklandı.

Yeni asgari ücret 28 BİN 75 TL 
oldu.

ASAYİŞ - 2.sayfa

Burdur Basınından Bir İsim Daha Onurlandırıldı:

HALİL İBRAHİM 
KARA’YA

GAZETECİLİK 
EMEK ve 

ONUR ÖDÜLÜ

BAKAN YUMAKLI’DAN BURDUR MESAJI: 

JANDARMA 
KAÇAKÇILARA 

GEÇİT VERMİYOR! 
BURDUR'DA 

3 KİŞİ 
YAKALANDI

Burdur’da 8 Aralık’ta meydana gelen ve iki 
kişinin hayatını kaybettiği trafik kazasında 
ağır yaralanan 16 yaşındaki Hamit Toktaşer, 
tedavi gördüğü hastanede yaşamını yitirdi.

Kaza, 8 Aralık günü saat 08.00 sırala- 
rında Burdur–Fethiye kara yolu Bülent Ecevit 
Bulvarı’nda meydana geldi. Kent merkezin-
den Fethiye istikametine seyir halinde olan 
07 L 9130 plakalı otomobilin sürücüsü Savaş 
Toktaşer (34), iddiaya göre önüne çıkan 
kediye çarpmamak için direksiyon kırdı. 
Kontrolden çıkan otomobil refüjü aşarak karşı 
şeride geçti.

AKİF’İN DİZELERİ

BU KEZ BURDUR’DA
SANATLA HAYAT BULDU

BURDUR, BUCAK ve 

BURDUR’DAN BALKANLARA AÇILAN TİCARET KÖPRÜSÜ:
ÜÇ ODA TARİHİ PROTOKOLE İMZA ATTI

Özboyacı’dan Net Mesaj: 

Burdur Ticaret ve Sanayi 
Odası (BUTSO), Bucak Ticaret 
ve Sanayi Odası (Bucak TSO) 
ile Arnavutluk Türkiye Ticaret 
ve Sanayi Odası (ATTSO) 
arasında, Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi ev sahipliğinde 
üçlü iş zirvesi düzenlendi. 

Zirvede, oda başkanları 
arasında iş birliği protokolleri 
imzalanırken; ticaret ve yatırım, 
sektörel analizler, pazar araştır-
maları, ortak projeler ve ticaret 
hacmini artırmaya yönelik 
çalışmalar konusunda anlaşma-

ya varıldı. Türkiye ile Arnavut-
luk arasındaki ekonomik ve 
ticari ilişkilerin güçlendirilmesi 
vurgulandı.

Toplantıda, Burdur ve 
Bucak’ın tarım, sanayi, mermer 
ve gıda sektörlerindeki potansi-
yeli ile Arnavutluk’taki iş 
fırsatları ele alındı. Oda başkan-
ları, özellikle Balkanlar odaklı 
sürdürülebilir iş birliklerinin 
önemine dikkat çekerek, iki ülke 
iş dünyası arasında kalıcı ve 
güvenli ticari ilişkiler kurulması 
yönünde ortak irade ortaya 
koydu.

ARNAVUTLUK
AYNI MASADA

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa Özboyacı, “Uzun 
süredir kirli siyasetle "Fabrika satılacak, kapatılacak" 
diyerek hemşehrilerimizin zihnini bulandırmaya çalışan-
lar, bugün Sayın Bakanımızın bu dev yatırım talimatıyla 
en net cevabı almışlardır.” dedi.

Milli Şair Mehmet Akif Ersoy, vefatının yıl dönümünde Burdur’da kültür ve sanatla 
anıldı. Bir milletin vicdanı olan Akif’in fikir dünyası, kaleme aldığı eserler ve taşıdı-
ğı milli-manevi değerler; Burdur Gençlik Merkezi’nde açılan Mehmet Akif Ersoy 
Kültür ve Sanat Sokağı Sergisi ile bir kez daha gönüllere dokundu. Gençlerin emeği 
ve sanatın diliyle hazırlanan sergi, ziyaretçilere duygu dolu anlar yaşattı.

YENİ ASGARİ 
ÜCRET 

28 BİN 75 LİRA

SU, TARIM ve
ÜRETİMDE

 BÜYÜK 
YATIRIM

   

BURDUR ŞEKER FABRİKASI’NA
KAPASİTE ARTIŞI YATIRIMI

4’DE4’DE

“ÇIĞLIK SONUNDA 

DUYULDU, ŞİMDİ 

İCRAAT ZAMANI!”

Başkan Ercengiz’den ‘Burdur 

Gölü Eylem Planı’ açıklaması: "Müjde Denmişti, 

Somut Adım Yok!" 

Milletvekili Akbulut’tan 

Bakan Yumaklı’ya Sert 

Burdur Gölü Eleştirisi



■ HABER MERKEZİ

Burdur’da 8 Aralık’ta meydana gelen ve iki 
kişinin hayatını kaybettiği trafik kazasında 
ağır yaralanan 16 yaşındaki Hamit 
Toktaşer, tedavi gördüğü hastanede 
yaşamını yitirdi.

Kaza, 8 Aralık günü saat 08.00 sırala- 
rında Burdur–Fethiye kara yolu Bülent 
Ecevit Bulvarı’nda meydana geldi. Kent 
merkezinden Fethiye istikametine seyir 
halinde olan 07 L 9130 plakalı otomobilin 
sürücüsü Savaş Toktaşer (34), iddiaya göre 
önüne çıkan kediye çarpmamak için 
direksiyon kırdı. Kontrolden çıkan otomobil 
refüjü aşarak karşı şeride geçti.

Savrulan otomobil, önce Orçun V. 
yönetimindeki 07 ZD 017 plakalı otomobi-
le, ardından Gölhisar’dan Isparta yönüne 
seyir halinde olan Ali A. (49) idaresindeki 
15 AEH 779 plakalı minibüse çarptı.

Kazada otomobil sürücüsü Savaş 
Toktaşer, Erhan Toktaşer (35) ve Hamit 

Toktaşer (16) ile minibüs sürücüsü Ali A. ve 
araçta bulunan Ramazan A. (54) yaralandı. 
İhbar üzerine olay yerine polis, sağlık ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Otomobilde 
sıkışan Savaş, Erhan ve Hamit Toktaşer, 
itfaiye ekiplerinin çalışmasıyla bulundukları 
yerden çıkarıldı. Yaralılar ambulanslarla 
hastaneye kaldırıldı.

Burdur Devlet Hastanesi’nde tedavi 
altına alınan yaralılardan Savaş ve Erhan 
Toktaşer, doktorların tüm müdahalelerine 
rağmen kurtarılamadı.

Kazada ağır yaralanan 16 yaşındaki 
Hamit Toktaşer ise Burdur Devlet Hastane-
si’ndeki ilk müdahalesinin ardından An- 
talya Şehir Hastanesi’ne sevk edildi. Burada 
tedavisi devam eden Toktaşer, dün öğle 
saatlerinde hayatını kaybetti.

Hamit Toktaşer’in cenazesinin, mem- 
leketi Van’ın Muradiye ilçesinde toprağa 
verileceği öğrenildi.

Burdur İl Jandarma Komutan-
lığı ekipleri, il genelinde ka- 
çakçılık ve organize suçlarla 
mücadele kapsamında yürüt-
tüğü kararlı operasyonlarına 
bir yenisini daha ekledi. 5-9 
Aralık tarihleri arasında dü- 
zenlenen planlı operasyonlar-
da, çok sayıda ruhsatsız silah 
ve mühimmat ele geçirildi.

Burdur Cumhuriyet 
Başsavcılığı ve Yeşilova Cum-
huriyet Savcılığı ile koordineli 
olarak gerçekleştirilen çalışma-
larda, jandarma ekipleri 
önceden belirlenen hedeflere 
baskın düzenledi. Kaçakçılık 
ve organize suçların önlenme-
sine yönelik yapılan bu planlı 

çalışmalar neticesinde 3 şüp- 
heli şahıs kıskıvrak yakalandı.

Ele Geçirilen 
Cephanelik Gibi Liste

Yapılan aramalarda ele 
geçirilen malzemeler, jandar-
manın dikkatli çalışmasını 
gözler önüne serdi. Müdahale 
edilen olaylarda:

4 adet ruhsatsız av tüfeği,
13 adet av tüfeği mühim-

matı,
1 adet ruhsatsız tabanca,
2 adet tabanca şarjörü,
220 adet tabanca mühim-

matı ele geçirilerek muhafaza 
altına alındı.

3 Şüpheli Hakkında 

Adli İşlem
Operasyon kapsamında 

gözaltına alınan M.A., İ.A. ve 
C.A. isimli şüpheliler hakkında 
adli işlem başlatıldı. Jandarma-
daki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen şahıslar, 
tamamlanan işlemlerinin 
ardından serbest bırakıldı.

Mücadele 
Kararlılıkla Sürüyor

Burdur İl Jandarma Komu-
tanlığı'ndan yapılan açıklamada, 
halkın huzur ve güvenliğini 
sağlamak amacıyla kaçakçılık ve 
organize suçlarla mücadelenin il 
genelinde tavizsiz bir şekilde 
devam edeceği vurgulandı.

Burdur İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, 
uyuşturucu ve uyarıcı 
madde bağımlılığı ile 
mücadele kapsamında 
yürüttüğü kararlı operas-
yonlarına bir yenisini 
daha ekledi. Bucak 
ilçesinde gerçekleştirilen 
operasyonda bir şüpheli 
yakalanırken, uyuşturucu 
madde ve aparatlar ele 
geçirildi.

Bucak Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde 
yürütülen operasyon, 17 
Aralık 2025 tarihinde 
gerçekleştirildi. Narkotik 
suçlarla mücadele kapsa-
mında yapılan teknik ve fiziki takibin ardından harekete 
geçen ekipler, H.E.Z. isimli şüpheliyi kıskıvrak yakaladı.

Ele Geçirilen Maddeler
Şüphelinin üzerinde ve bulunduğu adreste yapılan 

aramalar neticesinde;
4 gram eroin, 1 adet uyuşturucu kullanma aparatı ele 

geçirildi.

Adli Süreç Başlatıldı
Gözaltına alınan H.E.Z. isimli şahıs hakkında adli 

işlem başlatıldı. İl Jandarma Komutanlığı’ndaki ifadesinin 
ardından adli makamlara sevk edilen şüpheli, çıkarıldığı 
mahkemece adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı.
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İlk ve tek üniversitesinden ilk okuluna, hattâ kreşine, 
mahallesine, caddesine ve sokağına varıncaya kadar bir 
çok mekâna ve kişiye ismi verilmiş bir İlin evlâdı; artı ilk 
evlâdının adını Mehmed Akif koymuş bir baba olarak ‘20 
Aralık 1873 yılında doğan ve 27 Aralık 1936 yılında da (63 
yaşında, yani Peygamber Efendimiz >sav< ile aynı yaşta) 
rahmeti Rahman’a kavuşan Mehmed Âkif Ersoy’u rahmet 
ve minnetle anıyor; 152. yaş gününü mânen ama yürekten 
kutluyor, şimdi de kendisi hakkındaki nâçiz görüş ve dü- 
şüncelerime geçmek istiyorum:

MAKÜ ‘MEHMED ÂKİF ERSOY’U HİÇ
UNUTMUYOR VE UNUTTURMUYOR 

Birinci paragrafımda da vurgulamaya çalıştığım gibi, 
büyük bir edep ve edebiyat insanı, Ülkemizin Millî Şairi, 
olağanüstü bir mükemmeliyette ve oldukça anlamlı bir 
şekilde ve vezinle yazılmış olan İstiklâl Marşımızın Yazarı 
ve İlimizin ilk Milletvekili Mehmed Âkif Ersoy’un hatıratı; 
büyük bir memnuniyetle adını verdiğimiz Üniversitemiz 
de yaşatılıyor, dolayısıyla da unutulmuyor ve unutturul-
muyor…

Benim bildiğim, gördüğüm ya da hatırladığım kada-

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

rıyla Üniversitemiz, adını aldığı Mehmet Âkif’in hatıratına ‘kuruldu-
ğu yıldan itibaren’ büyük bir önem vermişti… Ancak, bir hafta 
içinde hiç bu yılki kadar kapsamlı bir program gerçekleştirmemiş-
ti… 

Nedenine nasılına gelince, onu da aşağıda izah etmeye çalışa-
yım:   

Üniversiten 20-27 Aralık tarihleri arasında, yani bir hafta 
içinde gerçekleştirdiği ve gerçekleştireceği kapsamlı, nitelikli, 
nicelikli etkinlik ve yoğun programlar şöyle: 

Bursa Devlet Tiyatrosu oyuncuları Burdur Kültür Merkezi’nde 
ve “Şair, Şuur Mehmed Akif Ersoy’’ Tiyatro gösterisi ile başlayan 
programa ve etkinlikler; Lâvanta Tepesi Otel’de ve “Burdur Meh- 
met Ersoy Üniversitesi 6. Mehmet Âkif Ersoy Sosyal Bilim ve Sanat 
Ödülleri Töreni”; Burdur MAKÜ Konferans ve Sergi Salonu’nda 
Akif’ten Hakk’ın Sesleri Konseri; Mehmet Âkif Ersoy Kültür ve  
Sanat Sokağı açılışı, Güzel Sanatlar Lisesi Resim Sergisi ve İl Halk 
Kütüphanesi Kitap Sergisi; Burdur MAKÜ Prof. Dr. İlhan Varank 
Kütüphanesi söyleşisi, Bir Mehmet Âkif Ersoy Koleksiyonerinin 
Portresi: Mehmet Rıdvan Soydan Sergisi ve Safahat’tan Afiş Ça- 
lışmaları; Burdur MAKÜ Halk Oyunları Gösterisi; Burdur MAKÜ 
Konferans Salonu Âkif Filmleri, Kuruluş Hattı-Âkif Dizisi; Burdur İl 
Halk Kütüphanesi Söyleşi, Mehmet Âkif Ersoy ve Burdur konulu 
söyleşi, Osman Koçibay; MAKÜ Spor Tesisleri, gün boyu spor 
müsabakaları ve ödül töreni, Mehmet Âkif Ersoy anısına spor mü- 
sabakaları yapılması ve ödül töreni; Abdi Özeren Anadolu İmam 
Hatip Ortaokulu Necip Fazıl Kısakürek Salonu’nda, Âkif’in kalemin-
den Güzel Şiir Okuma Yarışması; MAKÜ Taşoda Bilim Kafe Söyleşi 
ve Mehmet Âkif’in Aileye Verdiği önem üzerinde sohbet ve söyleşi, 
Prof. Dr. Firdevs Savaş Çakar; Fen Edebiyat Fakültesi Konferans 
Salonu Şiir Okuma Programı Safahat Şiirleri; Burdur Ulu Camii ve 
MAKÜ Yerleşke Camii’nde Mevlid-i Şerif, Kur’an tilâveti ve ziyâfeti, 
vaaz ve dua, Burdur Müftülüğü Programı Gençlik Merkezi; Satranç 
Turnuvası finalleri; Burdur MAKÜ Konferans ve Sergi Salonu Şiir 
Gecesi; MAKÜ İstiklal Kültür Evi Resim Sergisi, Güzel Sanatlar Lisesi 
Resim Sergisi, Bâkibey Konağında Söyleşi, en sonunda da Yarışma-

da derece Alan öğrencilerle kahvaltı…
ÇOK TEŞEKKÜRLER MAKÜ’NÜN REKTÖRÜ
VE TEBRİKLER MEHMED AKİF DOSTLARI!!

Velhâsıl-ı kelâm; edebiyat hazinemizin büyük bir ustalıkla 
ortaya koyduğu manzûmeleri, nezirleri ve ulvî fikirleriyle önemli 
bir yere sahip olan merhum Mehmed Âkif Ersoy; aynı zamanda 
Türkçeyi özgün ve mükemmel bir şekilde kullanan, büyük bir edep 
ve edebiyat insanı; şair, mütefekkir, müfessir, ilim, hattâ bilim 
adamı, mütercim olması ile beraber İlimizi TBMM’de temsil etmiş 
olan bir Milletvekili, dolayısıyla da Ülkemizin onuru, gururu, İli- 
mizin de medar-ı iftihârıdır…

O nedenledir ki, ben sâde bir vatandaş ve nâçiz bir gazeteci, 
artı milliyetçi, mukaddesatçı ve organik bir Burdurlu olarak İlimize 
bir Üniversite kurulmasını ve bu üniversiteye de Mehmet Âkif Mer- 
humun adının verilmesini çok istedim ve hep bu yöndeki çalışma-
ların yanında oldum… 

Ve başta Üniversitemizin Kurucu Rektörü Prof. Gökay Yıldız, 
sonraki Rektörleri Prof. Dr. Mustafa Saatçı, Prof. Dr. Âdem 
Korkmaz’ın da Mehmed Âkif’e gerekli değeri verdiklerini biliyo-
rum… Ancak, bu yılki kadar kapsamlı ve şümullü bir ‘Mehmed Âkif 
Haftası’ hatırlamıyorum… O nedenle ben önceki Rektörlerimize 
de şu anki Rektörü olan Prof. Dr. Hüseyin Dalgar Hocamıza ve 
Yönetimine de artı bu haftaya maddî mânevî katkı sağlamış ve 
sağlayacak olan tüm kişi, kurum, kişi ve aktivistlere kalpten teşek-
kür ediyor, etkinliklere katılan ve katılacak olan katılımcıları kutlu-
yor, herkese ‘Mehmed Âkif Ersoy’lu saygılar sunuyorum.  
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MEHMED ÂKİF ‘ÜLKEMİZİN ONURU
İLİMİZİN İSE’ MEDÂR-I İFTİHÂRIDIR!

ALLAH (c.c) BU MİLLETE BİR DAHA
İSTİKLÂL MARŞI YAZDIRMASIN…

SAHİPSİZ BİR VATANIN BATMASI HAKTIR
SEN SAHİP ÇIKARSAN BU VATAN BATMAYACAKTIR…

BİL Kİ, BİR MEZAR TAŞIDIR İNSANDAN YARINA KALAN
VE UNUTMA Kİ, ONU DA BAŞKASI YAPTIRIR GERİSİ YALAN

Mehmed Akif Ersoy

JANDARMA 
KAÇAKÇILARA 

GEÇİT VERMİYOR! 
BURDUR'DA 

3 KİŞİ YAKALANDI

ASAYİŞ



 Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı’nın Burdur ziyareti sırasında 
açıkladığı "Burdur Gölü Eylem Planı", 
siyasetin gündemine oturdu. TBMM 
kürsüsünden söz alan Burdur Milletve-
kili İzzet Akbulut, Bakan Yumaklı’nın 
açıklamalarının Burdur halkını tatmin 
etmediğini ve somut bir çözüm 
içermediğini savundu.

"Yıllardır Aynı Cümleleri Duyuyoruz"
Plan ve Bütçe Komisyonu'nda 

konuyu daha önce dile getirdiklerini 
hatırlatan Akbulut, Bakan Yumaklı'nın 
"Burdur'a gideceğim, müjde verece-
ğim" sözlerini hatırlatarak şöyle 
konuştu:

"Sabah basın toplantısını izledik. 
Ne yazık ki yıllardır duyduğumuz aynı 
cümleler tekrar edildi. Bir tane Burdurlu 
hemşehrimin çıkıp da 'Burdur Gölü 
kurtuluyor' diye sevindiğini duyma-
dım."
"Nasıl Yapılacağı Belirsiz"

Açıklanan eylem planında detayla-
rın eksik olduğunu vurgulayan Akbulut, 

planın 
içeriğine dair 
kritik sorular 
yöneltti. "Şu 
kadar para 
ayıracağız 
deniliyor 
ama bu işin 
yöntemi ne?" 
diyen 
Akbulut, şu 
soruların 
cevapsız 
kaldığını 
belirtti:

Göle dışarıdan su aktarımı mı 
yapılacak?

Havzada ağaçlandırma mı 
planlanıyor?

Su tasarrufu için hangi somut 
teknikler uygulanacak?

"Tarım Kentine Destek Yetersiz"
Burdur’un bir tarım ve hayvancılık 

kenti olduğunu ancak bütçeden hak 
ettiği payı alamadığını söyleyen 
Akbulut, açıklananların bir "müjde" 
niteliği taşımadığını ifade etti. Destekle-
melerin yetersizliğine dikkat çeken 
Milletvekili, "Biz bu lafları çok duyduk, 
artık icraat bekliyoruz" diyerek 
hükümete çağrıda bulundu.

"Göl Göz Göre Göre Kuruyor"
Burdur Gölü’nün can çekiştiğini ve 

kaybedecek vakit kalmadığını hatırlatan 
Akbulut, belirsiz vaatlerin gölün 
kurumasını engellemeyeceğini, acil ve 
şeffaf bir yol haritasına ihtiyaç duyuldu-
ğunu vurguladı.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı tarafından açıkla-
nan "Burdur Gölü Eylem Planı" 
toplantısının ardından önemli 
açıklamalarda bulundu.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından 
açıklanan "Burdur Gölü Eylem Planı" 
toplantısının ardından önemli 
açıklamalarda bulundu. Yıllardır 
Burdur Gölü'nün kurtarılması için 
seslerini yükselttiklerini belirten 
Ercengiz, çığlıklarının karşılık 
bulmasından duyduğu memnuniyeti 
dile getirirken, çözüm için kurumlar 
arası iş birliğinin altını çizdi.

"Burdur Gölü'nün Çığlığı Duyuldu"
Toplantıya katılarak eylem 

planının detaylarını incelediklerini 
ifade eden Başkan Ercengiz, "Göreve 
geldiğimiz günden beri Burdur 
Gölü’nün çığlığını duyurmaya çalıştık. 

Bu çığlığın duyulmuş olması ve 
somut adımlar atılacağına dair bir 
güvenin oluşması bizler için çok 
kıymetli" dedi. Ercengiz; Bakan 
Yumaklı, Bakan Yardımcısı Ahmet 
Gümen ve tüm yetkililerin gayretinin 
göle olumlu yansıyacağına inandığını 
belirtti.

"Gölü Besleyen En Büyük Kaynak: 
Belediye Arıtma Tesisi"

Gölün kurumasının sadece 
buharlaşma değil, besleyen kaynak-
ların kesilmesi ve kaçak sondajlar 
gibi çok boyutlu nedenleri olduğunu 
vurgulayan Ercengiz, belediyenin 
üzerine düşen "ödevi" yaptığını 
hatırlattı:

"Burdur Belediyesi olarak atık 
su arıtma tesisimizi modernize ettik. 
Bugün gölü besleyen en büyük 
kaynak, saniyede 200-250 litre su 
deşarjıyla bizim tesisimizdir. Google 
haritalarına baktığınızda, deşarjın 
olduğu bölgede gölün renginin temiz 
suyla nasıl değiştiğini görebilirsiniz."

İller Bankası’na "Kredi" Çağrısı
Bakanlığın tavsiye kararları 

arasında yer alan "kayıp-kaçakların 
önlenmesi" konusunda projenin 
hazır olduğunu ancak finansman 
beklediklerini söyleyen Ercengiz, şu 
ifadeleri kullandı: "2018 yılından beri 
İller Bankası’nda projemiz finansman 
ve kredilendirme bekliyor. Siyasi 
sonucuna razıyız, yeter ki şehrimizin 
içme suyundaki 1 litrelik kaybı bile 
engelleyelim. Finansal kaynak 
sağlandığı takdirde bu projeyi hayata 
geçirmeye hazırız."

"Süreç Değil, Sonuç İstiyoruz"
Gölü kurtarmanın bir süreç 

olduğunu kabul eden Başkan 
Ercengiz, bakanlığın bütçe ayırması-
nın umut verici olduğunu belirterek, 
"Herkes bu işe hazır ve talip. Artık bu 
eylem planının bir an evvel hayata 
geçmesini ve somut sonuçlarını 
görmeyi bekliyoruz" diyerek sözlerini 
noktaladı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Son 
23 yılda Burdur’a yaklaşık 48 milyar lira destek 
ve yatırım yaptık. Su ve sulama alanında 218 
tesisi hizmete aldık. Kırsal kalkınma ve ORKÖY 
destekleri kapsamında Burdur’da 5 bin 781 
projeyi destekledik. Burdur Şeker Fabrikası son 
23 yılda en çok yatırım yapılan fabrikalardan 
biridir ve üretim kapasitesini en az 7.500 tona 
çıkaracağız.” dedi.

Yumaklı, önceki gün AK Parti Burdur İl 
Teşkilatı'nda yaptığı konuşmada, Burdur’da 
yapılan ve devam eden yatırımlar hakkında 
açıklamalarda bulundu.

Bakan Yumaklı, şunları söyledi:
“2025 yılı tüm dünya için zor geçti”

“Burdur’a bir gün yetmiyormuş. Bugün 
bunu anladık. Allah nasip ederse burada yapıla-
cak işler var. Onların açılışına katılmak için 
geldiğimizde bunu iki gün yapıp, yani bu lavanta-
lar şehrinin keyfini açıkçası çıkarmak isterim. 
Çünkü öyle bir şey oldu ki, nasıl akşam oldu ben 
de anlamadım. Her şeyden önce, bu mübarek üç 
ayların başlangıcı olan günlerde Rabbim hepimi-
ze sağlıkla, sıhhatle; memleketimizi, milletimizi 
her türlü afetten, kazadan, beladan korusun 
diyerek; hepimize sağlıklı, huzurlu bir üç aylar 
geçirmemizi, yeni yılın bir önceki yıldan çok daha 
iyi olmasını temenni ederek sözlerime başlamak 
istiyorum. Gerçekten 2025 yılı her açıdan zorlu 
geçti. Çünkü hepiniz takip ediyorsunuz; özellikle 
mazlum coğrafyalardaki insanların masumluğuna 
bakılmadan, çocuk demeden, bebek demeden, 
genç, yaşlı, kadın, erkek demeden katleden bir 
zihniyetin bunu bütün dünyaya yayma gayretiyle 
geçirdik. Her zaman olduğu gibi bütün bunlara 
“dur” diyen sadece Türkiye oldu. Sadece Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan oldu. 
Dolayısıyla bu manada da ülke olarak, Türkiye 
olarak biz hamurumuzda var olanı göstermiş 
olduk. Gerçekten Sayın Cumhurbaşkanımızın her 
platformda bu zulmü, bu katliamı, bu soykırımı 

gündeme getirerek karşı koyması, hiç yoksa bu 
konuyu akıllarına bile getirmeyenlerin ya da o 
katiller tarafından düşünceleri ifsat edilenlerin 
gözlerindeki perdeyi de kaldırdı diye düşünüyo-
rum açıkçası. Onun dışında etrafımızdaki ülkele-
rin büyük bir çoğunluğunun her türlü problemle 
karşılaştığı bir dönemde, ülkemizin bu manada 
hem yurt içinde hem yurt dışında ortaya koymuş 
olduğu irade ve kararlılıkla bu zorlukların 
üstesinden gelmekle alakalı faaliyetlerimizi; talep 
edilen iyiliği, güzelliği oluşturma adına hep 
beraber hükümet olarak, parti olarak, AK Parti 
ailesi olarak çalıştık, gayret ettik.

“Tarım ve ormancılık 
sektörü zor bir yıl geçirdi”

2025 yılının bir de tarım ve orman sektörü 
açısından çok zorlu geçtiğini söylemek istiyorum. 
Şubat ayında bir zirai don yaşandı malumunuz. 
Sonra Nisan ayında bir daha oldu. Ardından “tari- 
hinin en kurak 2024 yılını geçiriyoruz” derken, 
tarihinin en sıcak 2025 yılının Temmuz ayını 
yaşamış olduk. Tabii bütün bunların hepsi bir de 
yağışların gelmemesiyle birleşince, özellikle 
tarımsal üretimde dış etkilere bağlı olarak üretim 
yapan üreticilerimiz için hakikaten zor bir zaman 
oldu. Biz de devlet olarak, hükümet olarak 
çiftçilerimizin yanında olmaya gayret ettik.

“Burdur Gölü sadece Burdur ve Isparta için 
değil, ülkemizin biyoçeşitliliği açısından da çok 
önemli bir göldür”

Malumunuz 2023 Şubat’ında hepimizi 
derinden yaralayan depremle beraber 11 şehrin 
yerle bir olmasıyla çok yoğun bir inşa ve ihya 
faaliyetine başlanmıştı. İlgili bakanlığımızın 
önderliğinde hükümetimiz, Sayın Cumhurbaşka-
nımızın bu hafta sonu 450 bin konutu teslim 
etmesiyle beraber, oradaki kardeşlerimizin 
normal hayatına dönmesini sağlamış olacak. 
Onlarla uğraşırken, onların normal hayatına 
dönmesini sağlamaya çalışırken bu yaşadıklarımız 

da bizi gerçekten zorladı. Ben burada huzurları-
nızda başta Burdur’daki üreticilerimiz olmak 
üzere, Türkiye’de vatandaşımızın sofrasına 
gelecek lokmanın alın teriyle, emeğiyle çalışması-
nı yapan bütün üreticilerimize teşekkür ediyo-
rum. Her zaman olduğu gibi hiçbir şekilde 
yılmadılar. İklim değişikliği bize çok farklı şeyler 
getirdi. 2025’te aynı zamanda çok yoğun orman 
yangınları yaşadık. Ben burada tekrar canıgönül-
den teşekkür ediyorum. Dualarınızı, desteklerini-
zi her zaman yanımızda hissettik. İnşallah 
önümüzdeki yıl 2026, bütün bunların uzağında; 
herkesin gönlünden geçeni elde ettiği bir yıl olur. 
Bunun oluşması için de biz aynı gayrette, aynı 
şekilde çalışmaya devam edeceğiz. Bugün sabah 
ilk programımız Burdur Gölü ile ilgili eylem 
planıydı. Çünkü iklim değişikliğinin en büyük 
etkilerinden biri, ülkemizin alametifarikası olan 
önemli göllerimizin kuruması ya da kurumaya 
yüz tutması oldu. Burdur Gölü sadece Burdur ve 
Isparta için değil, ülkemizin biyoçeşitliliği 
açısından da çok önemli bir göldür.

“Son 23 yılda Burdur’a yaklaşık 48 milyar lira 
destek ve yatırım yaptık”

Bununla alakalı eylem planını tamamladık 
ve bugün itibarıyla burada hep birlikte açıklamış 
olduk. Daha önce Isparta Eğirdir’i açıklamıştık, 
bugün Burdur’u açıkladık. Bundan sonra tehlike 
altında olan diğer göllerimizle ilgili açıklamalar 
yapmaya devam edeceğiz. Burdur’un tarımsal 
üretim ve hayvancılık açısından ülkemiz için çok 
önemli bir merkez olduğunun tekrar altını çizmek 
istiyorum. Son 23 yılda şehrimize yaklaşık 48 
milyar lira destek ve yatırım yaptık. Su ve sulama 
alanında 218 tesisi hizmete aldık. Burdur Merkez 
ilçeye hizmet verecek Aşağı Müslümler-Düğer 
Sulaması ile Yeşilova’ya hizmet verecek Gökçeka-
ya 1. ve 2. kısım yer altı sulama şebekesini 
tamamladık. Gölpınar ile ilgili çalışmalarımız da 
yüzde 60 seviyesine geldi. Hızlıca tamamlamak 
üzere çalışmalarımız devam ediyor. Hizmete 

aldığımız bu tesisler toplamda 400 bin dekarlık 
araziyi sulamaya açtı. Bunun zirai gelir karşılığı 
yaklaşık 3,1 milyar liradır. Artık suyun bir damla-
sının bile çok kıymetli olduğu bir dönemdeyiz ve 
buna göre hazırlıklarımızı sürdürüyoruz.

“Burdur Şeker Fabrikası’nın üretim kapasitesini 
en az 7.500 tona çıkaracağız”

Kırsal kalkınma ve ORKÖY destekleri 
kapsamında Burdur’da 5 bin 781 projeyi destek-
ledik. Şeker fabrikasıyla ilgili asılsız iddiaların 
gündeme getirildiğini işittik. Burdur Şeker 
Fabrikası’nın kapatılması bir yana, daha iyi 
üretim yapabilmesi için yeni yatırımları konuşu-
yoruz. Bunun altını çizmek istiyorum. Son 23 
yılda en çok yatırım yapılan fabrikalardan biridir 
ve üretim kapasitesini en az 7.500 tona çıkaraca-
ğız. Pancar üretimi ve yatırımlarımız devam 
edecek. Burdur’un rezene ve kişnişte birinci, 
çörek otu ve gül üretiminde ikinci, ada çayı, iğde 
ve lavantada üçüncü sırada olduğunu da özellikle 
belirtmek isterim. Burdur merkez ve Bucak 
ilçesinin içme suyu sorununu da çözeceğiz. Her 
zaman olduğu gibi; yaparsa AK Parti yapar.

“Bizim tek hedefimiz milletimizin 
gönlüne girmek, daha müreffeh 
bir Türkiye inşa etmektir”

TKDK’nın IPARD çağrıları kapsamında; et, 
süt, meyve-sebze, su ürünleri, yumurta işleme, 
süt toplama merkezleri, soğuk hava depoları ve 
gıda işleme yatırımlarına destek vereceğiz. 
Başvurular 30 Aralık’ta başlıyor. 2026 yılı Mart 
ayında ise yeni çağrılar yayımlanacak. Son olarak 
şunu söylemek istiyorum: Bizim tek hedefimiz 
milletimizin gönlüne girmek, daha müreffeh bir 
Türkiye inşa etmektir. Sağlıktan eğitime, tarım-
dan sanayiye kadar büyük projelerimiz var ve 
bunları hayata geçirmeye devam edeceğiz. 
Hepinize çok teşekkür ediyorum. Allah’a emanet 
olun. Ayağınıza taş değdirmesin. Sağ olun.”
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SU, TARIM ve
ÜRETİMDE

 BÜYÜK YATIRIM

BAKAN YUMAKLI’DAN BURDUR MESAJI: 

“ÇIĞLIK SONUNDA DUYULDU, 
ŞİMDİ İCRAAT ZAMANI!”

Başkan Ercengiz’den ‘Burdur Gölü Eylem Planı’ açıklaması:



■ BUTSO BASIN
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Burdur'un Bucak ilçesinde 
60 yıldır ayakkabı tamircili-
ği yapan Hakkı Kızıl, 
hayatını kaybetti.

Bucak şehrinin sokakla-
rında, futbol tutkusunun 
köşe başında her daim yer 
almış bir nefes, bir emektar 
sessizliğe büründü.

Şehrin futbol topları 
bugün biraz daha inik, 
kramponları biraz daha 
mahzun; çünkü o toplara can 
üfleyen, patlak umutları 
hünerli elleriyle yamayan 
"top doktoru" Hakkı Aga, 
artık çocukluğumuzun en 
güzel hatıralarına emanet.

Hakkı Kızıl, sadece bir tamir ustası değildi; o, 

mahalle maçlarının yarıda 
kalmasına gönlü el verme-
yen sevimli ve sempatik 
bir kahramandı. Bir tıp 
doktoru kadar değerliydi 
bizim gözümüzde hüneri. 
Yeniden sahaya sürebilme 
umuduyla o tombul, 
maharetli ellerine teslim 
ettiğimiz toplarımıza sihirli 
dokunuşlar yapar, sönmüş 
bir plastiği yeniden 
çocukluk hayallerimizin 
merkezine koyardı.

Yarım asır boyunca hiç 
değişmeyen o geniş ve 
gülen yüzü, şimdi bir 

hüzün bulutuyla örtüldü. 
Oğuzhanspor’un toplarını ve 
kramponlarını uzun yıllar 
büyük bir özveriyle tamir eden, 
kulübüne gönülden bağlı bu 
koca yürekli adamın vefatı, tüm 
şehri derin bir üzüntüye boğdu.

Seni, bizlere bıraktığın 
sayısız anıyla, her daim gülüm-
seyen o güzel yüzünle ve 
çocukluğumuzun sönmeyen 
futbol ateşiyle anacağız Hakkı 
Aga. Şehrin futbol tutkusu 
bugün bir topun sönmesiyle 
biraz daha eksildi ama bıraktı-
ğın izler sahalarda yankılanma-
ya devam edecek.

Ruhun şad, mekanın cennet 
olsun. Sevenlerinin ve tüm spor camiasının başı 
sağ olsun.

Burdur Devlet Hastanesi kadrosu 
güçlenmeye devam ediyor. Hastane-
ye Radyoloji Uzmanı Uzm. Dr. 
Meltem Çetin atandı.

Uzm. Dr. Meltem Çetin’in 
Burdur Devlet Hastanesi’nde göreve 
başlamasıyla birlikte radyoloji 
alanındaki sağlık hizmetlerinin daha 
da güçlenmesi hedefleniyor. 

Konuya ilişkin hastane yönetimi 
tarafından sosyal medya üzerinden 
yapılan açıklamada, “Radyoloji 
Uzmanı Uzm. Dr. Meltem Çetin 
hastanemizde göreve başlamıştır. 
Uzman doktorumuza görevinde 
kolaylıklar, hastalarına acil şifalar 
dileriz.” ifadelerine yer verildi.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) 
ve Bucak Ticaret ve Sanayi Odası (Bucak 
TSO) ile Arnavutluk Türkiye Ticaret ve 
Sanayi Odası (ATTSO) arasında üçlü iş 
zirvesi programı gerçekleştirildi. Bu 
kapsamda BUTSO Yönetim Kurulu Başka-
nı Yusuf KEYİK, Bucak TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Hasan Yalçın MEÇİKOĞ-
LU ve ATTSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Kenan SEVİNÇ arasında iş birliği proto-
kolleri imzalandı.

Toplantıda ortak paydaların yanı sıra 
ticari, ekonomik, sosyal ve kültürel ilişkilerin 
daha da güçlendirilmesi, iki ülke arasında 
karşılıklı yatırımların teşvik edilmesi, bilgi 
ve deneyim paylaşımının artırılması, iş 
dünyasına yönelik destek mekanizmalarının 
oluşturulması ve sürdürülebilir iş birliği ve 
iş birliklerinin uluslararası açılımı konuların-
da karşılıklı fikir alışverişleri ve görüşmeler-
de bulunuldu.

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Rektörü Prof. Dr. Hüseyin DAL-
GAR’ın ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
zirvede “Ticaret ve Yatırım”, “Sektörel 
Analizler ve Pazar araştırmaları”, “Ticari 
Delegasyonlar”, “Eğitim programları”, 
“Ortak projeler”, “Sosyokültürel etkinlik-
ler”, “Dijital platformlarda işbirlikleri”, 
“TSO’ların ticari fırsat ve bilgilendirmeleri 
paylaşmak”, “Türkiye ve Arnavutluk iş 

dünyası arasında iletişim ve diyalogları 
pekiştirmek”, “Ortak faaliyetlerde koordi-
nasyon”, “Ticaret hacmini artırmaya 
yönelik çalışmalar” konu başlıklarında 
anlaşmalar yapıldı.

Program açılışında konuşan BUTSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK, 
Bucak TSO Yönetim Kurulu Başkanı Hasan 
Yalçın MEÇİKOĞLU, Bucak TSO Meclis 
Başkanı Süleyman DURAN ve ATTSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Kenan SEVİNÇ ile 
ATTSO Genel Sekreteri Ziya ARNAVUTOĞ-
LU kurumlar faaliyetler, Burdur- Bucak 
ekonomisi, Arnavutluk ekonomisi hakkında 
detaylar aktardılar.

Başkan Yusuf KEYİK: “1923 yılında 
kurulan Odamız bugün 3500 üyesi ve 13 
meslek Grubunda hizmetlerine devam 
ediyor. Burdur genelinde 5 bin üyesi olan 
Ticaret ve Sanayi Odalarıyız” ifadeleriyle 
başladığı konuşmasının devamında Burdur 
ekonomisini tanıttı; tarım hayvancılık, şeker, 
çiğ süt üretimi, et kombinaları, büyükbaş ve 
küçükbaş hayvan varlıkları, Organize Sanayi 
Bölgeleri, mermercilik ve doğal taş sektörü, 
sürdürülebilir ihracat, eğitim, üniversitenin 
potansiyeli ve özellikleri hakkında detaylar 
verdi. MAKÜ Rektörü Prof. Dr. DALGAR’ın 
Balkanlar ve Türki Cumhuriyetlerdeki 
öğrencilerle ve yatırımlarla alakalı ciddi 
çalışmalar yaptığını vurgulayan Başkan 
KEYİK, Burdur yatırımcılarının özelliklerini 

aktararak; “Neticede ilimiz yatırımcılarında 
ticaret var. Ticaret için biz bu Odalarda 
öncülük yapıyoruz. Ticaretle uğraşan 
insanlarımızın önünü açmak için hizmet 
ediyor, çalışmalarda bulunuyoruz. Bizim 
ticareti geliştirmek amaçlı önceciliğimiz 
Türki Cumhuriyetleri ve Balkanlar, buralar 
bizim köklerimizle bağlantılı coğrafyalar. 
Bunlardan dolayı bizim sizlerden, sizin de 
bizlerden vaz geçme şansı yok. İşbirlikleri-
mizi sürdüreceğiz. Zaten TOBB da Balkan-
larda ciddi anlamlarda çalışıyor. Bilhassa 
Rifat Başkanımız bu işleri biz zati olarak 
takip ediyor. İlimiz küçük fakat üreten bir 
şehirdir. İhracatımız yaklaşık 280 milyon 
dolar, ithalatımız 70 milyon dolar, ihracat 
fazlası veren bir iliz. Bunlar resmi rakamlar, 
özellikle mermer sektöründe şubesi ilimizde 
olduğu halde ihracatı bağlı bulundukları 
illerde olan firmalarımız var. Bunlarla 
birlikte 400 milyon dolar civarında ihracatı-
mız var olduğunu biliyorum.  Son yıllarda 
gıda sektöründe yurt dışına daha fazla 
ağırlık veren firmalarımız var. Süleyman Bey, 
Hastel kadayıf fabrikamız, silah sanayimiz, 
Amerika pazarına ciddi oranlarda tüfek 
satışımız Yıldız Silah var, ağır sanayimiz 
mevcut, çok olmasa da krom madenlerimiz 
bulunuyor; yer altı kaynaklarımız var” dedi.

Başkan MEÇİKOĞLU da Bucak TSO 
hakkında bilgiler verdi ve daha sonra Bucak 
ekonomisini tanıttı. Başkan MEÇİKOĞLU: 

“Kereste sanayimiz, iskele sanayimiz, 
mermer sanayimiz ve gıda sanayimiz öne 
çıkmaktadır. Anahtar teslim mermer fabrika-
ları yapabiliyoruz. Üyelerimizle görüşüp, 
yatırım konusunda iletişim kuracağız” 
şeklinde konuştu. 

ATTSO Yönetim Kurulu Başkanı 
SEVİNÇ de Odalarının Arnavutluk ve 
Türkiye’den iş adamlarının katılımlarıyla 
oluştuğunu, stratejik ekonomik, ticari ve 
sosyal ortaklık ilişkisini daha yüksek seviye-
lere çıkarmak misyonunda olduklarını, 
işletmelerin faaliyetlerinde istikrar sağlan-
ması, yatırımların artırılması, şirketlere 
yardım edilmesi, iki ülkede faaliyette bulu-
nan firmalar arasında işbirliğinin sağlanması 
ve bilgi alışverişinin sürekliliği amacında 
olduklarını belirtti. İç ve dış pazarlarda 
güvenli ve kazançlı ticaret yapılabilmesi için 
uygun ticaret ortamlarının oluşmasına katkı 
sağlamak için çalışmalarda bulunduklarını 
kaydeden SEVİNÇ, ATTSO Yönetim Kurulu 
üyelerini ve iki ülkede faaliyetlerde bulunan 
firmaları tanıtarak konuşmasını sürdürdü.

Programda BUTSO Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcıları Hasan Ali DALDAL ve 
Hüseyin YARDIM, Yönetim Kurulu Üyesi 
Hurşit ÇETİN, Bucak TSO Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Ahmet COŞKUNER, 
ATTSO Yönetim Kurulu Üyesi Hekuran 
DOBRA da katılım sağladılar. 

BURDUR, BUCAK ve ARNAVUTLUK AYNI MASADA

BURDUR’DAN BALKANLARA AÇILAN TİCARET KÖPRÜSÜ:
ÜÇ ODA TARİHİ PROTOKOLE İMZA ATTI

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 

Basım ve Yayım Teknolojileri Bölümü’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik 
Kartımı kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
Kaan KILIÇ
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UNESCO, 3 Kasım 2025 tarihinde Özbekistan’ın 
Semerkant kentinde 43. Genel Konferansı’nı 
topladı. Aldığı bir karar bir yandan dünya çapında 
yankı yaptı.

Diğer yandan Türk dünyasını da heyecana 
boğdu.

15 Aralık gibi anlamlı bir günü, Dünya Türk Dili 
Ailesi Günü olarak ilan etti.

(World Turkic Language Family Day) …
UNESCO, dünyada kültür ve dil çeşitliliğinin 

korunmasına adanmış en önde gelen bir kurum…
Binlerce yıllık geçmişe sahip olan Türkçemiz, 

bugün dünyanın en çok konuşulan dilleri arasında 
yer almaktadır. Bu önemli ve gurur verici karar, Türk 
dilinin “kadim köklerini ve evrensel değerlerini 
vurgulamaktadır. Türk medeniyetinin birleştirici 
unsuru olarak sahip olduğu derin tarihî mirası 
yansıtmakta”dır.

Neden başka bir gün değil de 15 Aralık?
Türkçemiz için 15 Aralık’ın lengüistik bakımın-

dan tarihi bir derinliği vardır.
15 Aralık 1893 tarihinde Danimarkalı dilbilimci 

Vilhelm Ludwig Peter Thomsen Türk dilinin en eski 
yazılı belgelerinden biri olan Orhun Yazıtları'nın 
alfabesini çözme başarısını göstermişti.

Karar, Türkiye Cumhuriyeti ve Türk devletleri-
nin ortak çalışmaları sonucu alındı.
TÜRK DÜNYASININ BİRLİĞİNİN SOMUT TEZAHÜRÜ

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
başarının, “Türk dünyasının birlik ve beraberliğinin 
somut göstergesi” olduğunun altını çizerek, 
UNESCO’ya teşekkür etti, “ortak hazırlık sürecinde 
emeği geçen tüm Türk devletlerinin temsilcileri”ni 
kutladı.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli yayınladığı 
mesajda, “Türkçeyi yozlaşmadan, yabancılaşmadan 
ve anlam kaybından uzak tutarak gelecek nesillere 
güçlü, sahih ve köklü bir miras halinde intikal 
ettirmek, kültürel sürekliliğin teminatı olmanın 
yanında milli varlığın korunmasına yönelik stratejik 
bir sorumluluk mahiyeti taşımaktadır.” dedi. 
Bahçeli, Türk dilinin, millet olma şuurunu besleyen, 
tarih bilincini diri tutan ve kültürel sürekliliği temin 
eden temel sütun olduğunu vurguladı.
BENGÜ TAŞLARDAN GÜNÜMÜZE ULAŞTI

Türkçemizin bilinen en eski yazılı belgelerinin 
Orhun Yazıtları olduğu belirtilir.

Tarihimiz açısından büyük bir öneme sahip 
olan yazıtlar, dilin binlerce yıllık tarihi kökene sahip 
olduğunu ortaya koymaktadır.

Prof. Dr. Muharrem Ergin, Prof. Dr. Doğan 
Aksan, Dr. Doğu Perinçek gibi düşünür, siyaset ve 
biliminsanlarının saptamalarına göre, Türk yazı 
dilinin başlangıcı 8. yüzyılda dikilen anıtlardan çok 
daha eskiye uzanıyor. Dr. Doğu Perinçek, Altın 
Elbiseli Adam’ın çıkarıldığı Eşik kurganından aynı 
zamanda üzerinde 26 har�i bir yazı bulunan gümüş 
bir tasın da bulunduğunu, bu yazıyı Kazak bilimin-
sanı Olcas Süleymanoğlu’nun okuduğunu, bu 
yazının Orhun Yazısının ilkel hali olduğunu, “Khan 
Uya üç otuz yok boltı. Utgsi tozıltı.” şeklinde olan 
yazının, “Tigin 23’te yok oldu. Halkın başı sağ 
olsun.” diye okuduğunu belirttiğini ifade ediyor. 
Altın Elbiseli Adam ile gümüş tasın çıkarıldığı Eşik 
kurganı MÖ 5.-6. yüzyıla aittir ve bu yüzyıllar iç 
Asya’da kök atalarımız İskitler-Sakalar dönemidir. 
Şuyung-nular (Hunlar) tarihin şafağındadır. (*1)   

Ancak Kadim Türkçe olarak adlandırılan Orhun 
Kitabeleri dönemi Türk dünyasının yazı dili olma 
özelliği taşımaktadır. Türkçe Orta As- ya’dan göçlerle 
birlikte çeşitli kollara ayrıldı. Kuzey doğu ve Batı 
Türkçesi (Oğuz/Türkmen Türkçesi) olmak üzere iki 
temel damarda gelişmesini sürdürdü. Günümüzde 
Türkiye Türkçesi, batı kolunun en büyük, en zen- gin 
ve en verimli temsilcisidir.
TÜRKÇE TARİH BOYUNCA 
13 FARKLI ALFABEYLE YAZILDI

Tarihi süreç içinde Türkçe çok sayıda farklı yazı 
sistemiyle yazıldı. Prof. Dr. Talat Tekin’in araştırmala-
rına göre, Türk dilleri tarih boyunca Göktürk, Soğd, 
Uygur, Mani, Brahmi, Tibet, Süryani, Arap, Grek, 
Ermeni, İbrani, Latin ve Kiril alfabeleri olmak üzere 
13 farklı alfabe ile yazıldı. (*2) Günümüzde ise Yeni 
Türk Alfabesi başta olmak üzere, Çin, Arap ve Kiril 
alfabeleriyle yazılıyor. Bu özellik, dünyada nadir 
görülen bu durumdur. Bu gerçeklik, Türkçenin 
sadece bir iletişim aracı değil, aynı zamanda farklı 
inanç ve kültürleri varlığında eritebilen bir yapıya 
sahip olduğunu da tezahürüdür.

DÜNYADA EN ÇOK KONUŞULAN 20 DİLDEN BİRİ
Günümüzde Türkçe, sadece Türkiye sınırları 

içinde değil, geniş bir coğrafyada etki alanına sahip 
durumdadır. Etnolojik verilere göre Türkçe, yaklaşık 
91,3 milyon konuşanı ile dünyada en çok konuşulan 
20’inci dildir. Türkiye ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti (KKTC) resmî dil statüsünde olan Türkçe; Irak, 
Kosova, Kuzey Makedonya ve Romanya gibi ülkeler-
de de bölgesel veya azınlık dili olarak tanınıyor.

Balkanlar’dan Orta Doğu’ya, Ege Adaları’ndan 
Almanya, Fransa ve ABD gibi Türk diasporasının 
yoğun olduğu ülkelere kadar uzanan bu dil haritası, 
Türkçenin bir “dünya dili” konumunda olduğunu 
gösteriyor. Almanya’da 3,5 milyondan fazla kişi 
tarafından konuşulan Türkçe, Avrupa’da da önemli 
bir iletişim dili haline gelmiştir.

Türkçe; Azerbaycan, Türkmenistan, Özbekistan, 
Kazakistan ve Kırgızistan gibi Türk Cumhuriyetleri 
ile birlikte düşünüldüğünde, Adriyatik’ten Çin 
Seddi’ne kadar birbirine “selam” veren 250 milyon-
luk bir ailenin ortak sesidir.
TÜRKÇENİN MATEMATİĞİ

Türkçe, yapısı itibarıyla dünyanın en “matema-
tiksel” dillerinden biri kabul edilir. Türkçe kök ve 
gövdelere getirilen yaklaşık 160 farklı yapım ekiyle, 
yeni kavramları karşılama konusunda olağanüstü 
bir “doğurganlığa” sahip bulunmaktadır.

“Bilgisayar”, “Gözlem”, “Yüzey” gibi bugün 
sıkça kullanılan yüzlerce sözcük, bu matematiksel 
türetme yeteneğinin ürünüdür.
TÜRKÇE KONUŞAN TÜRK’TÜR

Türkçenin tarihsel serüveninde, dilin sadece bir 
iletişim aracı değil, aynı zamanda bir “milli kimlik” 
beyanı olduğunu ortaya koyan en önemli isimler-
den biri Kaşgarlı Mahmud’dur. 11. yüzyılda, Divanı 
Lugâti’t-Türk’ü kaleme alan Kaşgarlı, Türkçenin bir 
tür kimlik beyanı olduğunu dile getirdi. 13. yüzyılda 
ise Karamanoğlu Mehmet Bey, (“Şimden gerü hiç 
gimesne divanda, dergâhda, bergâhda ve dahi her 
yerde Türk dilinden özge söz söylemeye.”): “Bugün-
den sonra divanda, dergâhta ve bargâhta, mecliste 
ve meydanda Türkçeden başka dil kullanılmayacak-
tır.” diye ferman çıkararak Türkçenin Türklük simgesi 
olduğunu ortaya koyar.
TÜRKÇENİN BAĞIMSIZLIĞI

Büyük Atatürk, “Ülkesini, yüksek istiklâlini 
korumasını bilen Türk Milleti”nin, “dilini de yabancı 
dillerin boyunduruğundan kurtarması” gerektiğini 
söyledi.” 

Türkçenin önemi hakkında ise Mustafa Kemal 
Atatürk 1929 yılında, “Türk dili Türk Milleti için kutsal 
bir hazinedir. Çünkü Türk Milleti geçirdiği sayısız 
felâketler içinde ahlâkının, geleneklerinin, hatıraları-
nın, çıkarlarının, kısaca bugün kendi milliyetini 
yapan her şeyin dili sayesinde korunduğunu görüyor. 
Türk dili Türk Milleti’nin kalbidir, zihnidir.” dedi. 

“Restaurang”, “restaurant”, “café”, “patisseri”, 
“brasserie”, “bistro”, “fastfood” ve benzeri yabancı 
sözcüklerle işgal edilmiş çarşılarımızda, sadece 
turistik yerler değil her yerde Türkçe dışında isim 
koyma yarışının yaşandığı ülkemizde müstesna 
devlet adamı büyük Atatürk’ün dediği gibi, “Türk 
dilinin, kendi benliğine, aslındaki güzellik ve 
zenginliğine kavuşması için, bütün devlet teşkilâtı-
mızın, dikkatli, ilgili olması…” gerekmektedir.
OSMANLI SARAYI’NDA UYGUR ALFABESİ

Tarih boyunca farklı alfabelerle yazılan Türkçe-
de İslamiyet’ten sonra bile Uygur Alfabesi kullanıldı. 
Fatih Sultan Mehmet, 1473 yılında Akkoyunlu 
Hükümdarı Uzun Hasan’a karşı kazandığı zaferden 
sonra, “Otluğu beli Zafernamesi”ni (Yarlığını) Uygur 
Alfabesi’yle yazdırdı. İstanbul’un fethinden sonra 
bile Osmanlı sarayında “Bahşı” adı verilen kâtiplerin 
Uygur har�eriyle Türkçe metinler yazmaya devam 
etmesi, dil bilincinin tarihi sürekliliğini gösteren en 
somut kanıtlarından biri. (*3)

Kaynaklar:
(*1) Dr. Doğu Perinçek, Og’dan Oğur’a 

Devletin Oluşması Sürecinin Türkçedeki İzleri, 
Kaynak Yayınları, 5. Baskı. S. 121-122

(*2) Talat Tekin, Tarih Boyunca Türkçenin 
Yazımı

https://www.academia.edu/41489439/Talat_Te-
kin_Tarih_Boyunca_-
Türkçenin_Yazısı_MI_RG_VNKARA_1997 

(*3) Dr. Reşit Ahmet Arat, Fatih Sultan 
Mehmed’in Yarlığı

https://turkdilbilim.wordpress.com/2021/06/12/-
fatih-sultan-mehmedin-yarligi/

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

■ YENİ GÜN MEDYA

■ HABER MERKEZİ

Gazeteciler ve Medyacılar Cemiyeti 
(GMC) tarafından düzenlenen 
“Basın Emek ve Onur Ödülleri”, 22 
Aralık 2025 Pazartesi günü Antalya 
Kepez’de bulunan 100. Yıl Park 
Restoranı’nda gerçekleştirilen 
törenle sahiplerine verildi. Türki-
ye’nin 81 il ve ilçesinden çok sayıda 
gazetecinin katıldığı törende, basın 
emekçileri mesleklerine verdikleri 
katkılar dolayısıyla onurlandırıldı.

Törenin açılış konuşmasını 
yapan GMC Genel Başkanı Köksal 
Selçuk, gazeteciliğin yalnızca haber 
üretmekten ibaret olmadığını vurgu-
layarak, “Gazetecilik; doğrunun 
yanında durmak, toplum adına 
sorumluluk almaktır. Zor şartlara 
rağmen mesleğini ilkeleriyle sürdü-
ren basın emekçilerimizle gurur 
duyuyoruz” dedi. Selçuk ayrıca, 
Gazeteciler ve Medyacılar Cemiye-
ti’nin 3 Ocak 2025’te kurulduğunu, 15 
Haziran 2025’te yapılan genel kurul-

da genel başkanlık görevine seçildiği-
ni ifade etti.

Çağdaş Burdur Gazetesi 
Muhabiri Kara’ya Ödül

Törende Burdur’dan Çağdaş 
Burdur Gazetesi Muhabiri Halil 
İbrahim Kara da ödüle layık görülen 
isimler arasında yer aldı. Kara’ya 
ödülü, Antalya Burdurlular Derneği 
Başkanı Hüseyin Yamacı tarafından 
takdim edildi.

GMC Genel Başkanı Köksal 
Selçuk imzasıyla verilen ödül belge-
sinde, Halil İbrahim Kara’nın basın 
mesleğine verdiği emek, ilkeli 
gazetecilik anlayışı ve kamuoyunun 
doğru bilgilendirilmesine sunduğu 
katkılar vurgulandı.

Ödül sonrası kısa bir değerlen-
dirme yapan Halil İbrahim Kara, 
kendisini bu ödüle layık gören GMC 
Genel Başkanı Köksal Selçuk ve 
cemiyet yönetimine teşekkür etti.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Burdur İl Başkanı Mustafa Gün, 
MHP Genel Başkanlık Makamı’n-
da Genel Başkan Devlet Bahçeli’yi 
ziyaret etti.

Burdur adına gerçekleştirilen 
ziyarette; devletin bekası, milletin 

birlik ve beraberliği ile Milliyetçi 
Hareket Partisi’ne olan bağlılık 
vurgusu ön plana çıktı. Ziyaret 
sırasında, partinin temel ilkeleri ve 
teşkilat anlayışı çerçevesinde 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Ziyarete ilişkin açıklamalarda 
bulunan MHP Burdur İl Başkanı 

Mustafa Gün, Genel 
Başkan Devlet Bahçe-
li’nin Türk milletinin zor 
dönemlerinde sergilediği 
kararlı duruşun, teşkilat-
lara güç ve istikamet 
verdiğini ifade etti.

Mustafa Gün, 
lider–teşkilat–millet 
anlayışı doğrultusunda, 
MHP’nin yürüttüğü 
siyasi mücadelede dün 
olduğu gibi bugün ve 
gelecekte de kararlılıkla 
çalışmaya devam 
edeceklerini belirtti.

Burdur Basınından Bir İsim Daha Onurlandırıldı:

15 ARALIK: 
Dünya Türk 

Dili Ailesi Günü

HALİL İBRAHİM 
KARA’YA

GAZETECİLİK 
EMEK ve 

ONUR ÖDÜLÜ
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GÜNDEM

Mehmet Akif Ersoy’u 
Anma Haftası etkinlikleri 
kapsamında Burdur 
Gençlik Merkezi’nde 
Mehmet Akif Ersoy 
Kültür ve Sanat Sokağı 
Sergisi düzenlendi.

Mehmet Akif Ersoy’u 
Anma Haftası etkinlikleri 
kapsamında Burdur 
Gençlik Merkezi’nde 
Mehmet Akif Ersoy Kültür 
ve Sanat Sokağı Sergisi 
düzenlendi.

Programa; Vali Tülay Baydar Bilgihan, Vali 
Yardımcısı Mustafa Kutlu, Vali Yardımcısı V. 
Yusuf Emre Yiğit, Hukuk Müşaviri Ramazan 
Yiğit ve kurum yöneticileri katıldı.

Program çerçevesinde; İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü, Mehmet Akif Ersoy Halk Eğitim 
Merkezi ve Güzel Sanatlar Lisesi iş birliğiyle 

hazırlanan, Milli Şair 
Mehmet Akif Ersoy’un 
hayatı ve eserlerinden 
esinlenen resim, kitap ve 
el sanatları sergisi 
ziyaretçilere sunuldu.

Etkinlik boyunca 
sergide yer alan eserler 
incelenirken, Mehmet 
Akif Ersoy’un fikir 
dünyasının ve milli-ma-
nevi değerlerinin kültür 
ve sanat yoluyla gelecek 
nesillere aktarılmasının 

önemine vurgu yapıldı. Sergide emeği geçen 
öğretmenler, öğrenciler ve kursiyerler tebrik 
edildi.

Program kapsamında ayrıca seramik ve ebru 
sanatına ilişkin uygulamalı çalışmalar gerçekleş-
tirildi. Katılımcılar, kursiyer ve öğrencilerle 
sohbet ederek yapılan çalışmalar hakkında bilgi 
aldı.

AK Parti Burdur İl Başkanı Mustafa 
Özboyacı, “Uzun süredir kirli 
siyasetle "Fabrika satılacak, kapatı-
lacak" diyerek hemşehrilerimizin 
zihnini bulandırmaya çalışanlar, 
bugün Sayın Bakanımızın bu dev 
yatırım talimatıyla en net cevabı 
almışlardır.” dedi.

AK Parti Burdur İl Başkanı 
Mustafa Özboyacı, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı’nın Burdur 
ziyareti sırasında Burdur Şeker 
Fabrikası’nın geleceğine yönelik 
önemli müjdeler verdiğini açıkladı.

Başkan Özboyacı, “Uzun 
süredir kirli siyasetle "Fabrika 
satılacak, kapatılacak" diyerek 
hemşehrilerimizin zihnini bulandır-
maya çalışanlar, bugün Sayın 
Bakanımızın bu dev yatırım talima-
tıyla en net cevabı almışlardır.” dedi.

Özboyacı yaptığı yazılı açıkla-
mada şu ifadelere yer verdi;

“BURDUR’A MÜJDELER 
OLSUN! ŞEKER FABRİKAMIZ 
BÜYÜYOR, GÜCÜNE GÜÇ KATI-
YOR! Kıymetli Hemşehrilerim, 
Değerli Çiftçilerimiz;

Bugün Burdur’umuz için tarihi 
günlerden birini daha yaşıyoruz. 
Tarım ve Orman Bakanımız Sayın 
İbrahim Yumaklı’yı şehrimizde ve 
emektar Şeker Fabrikamızda ağırla-
manın onurunu yaşadık.

Ziyaret sırasında Sayın Bakanı-
mız, Burdur Şeker Fabrikası’nın 
geleceğine dair çok önemli kararları 
bizzat yerinde ilan etmiştir.

“Kapasite Artışı Müjdesi”
Fabrikamızın günlük işleme 

kapasitesi, Sayın Bakanımızın talima-
tıyla 7.500 tona çıkarılıyor! Bu artış, 
daha fazla üretim, daha fazla istihdam 
ve çiftçimizin alın terinin daha güçlü 
değerlendirilmesi demektir.

“Eksiklikler Gideriliyor”
Sadece kapasite artışı değil, 

fabrikamızın teknolojik altyapısın-
dan fiziksel ihtiyaçlarına kadar tüm 
eksikliklerinin giderilmesi için 
gerekli düğmeye basılmıştır. Burdur 
Şeker Fabrikası, modern yüzüyle 
bölgemizin parlayan yıldızı olmaya 
devam edecektir.

“Fabrika Satılacak” 
Diyenlere En Güzel Cevap!”

Uzun süredir kirli siyasetle 
"Fabrika satılacak, kapatılacak" 
diyerek hemşehrilerimizin zihnini 
bulandırmaya çalışanlar, bugün 
Sayın Bakanımızın bu dev yatırım 
talimatıyla en net cevabı almışlardır. 
Biz laf değil, hizmet üretiyoruz! Bu 
yatırım, bu fabrikanın devletimizin 
güvencesinde ilelebet yaşayacağının 
en somut kanıtıdır. Bu büyük yatırım 
müjdesi için başta Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a 
ve desteklerini esirgemeyen Tarım 
ve Orman Bakanımız Sayın İbrahim 
Yumaklı’ya tüm Burdur halkı adına 
şükranlarımı sunuyorum. Burdur’u-
muza, çiftçimize ve tüm şeker 
işçilerimize hayırlı, uğurlu olsun!”

“ŞEKER FABRİKASI
SATILMIYOR, BÜYÜYOR”

AKİF’İN DİZELERİ
BU KEZ BURDUR’DA

SANATLA HAYAT BULDU

Milli Şair Mehmet Akif Ersoy, vefatının yıl dönümünde Burdur’da kültür ve sanatla anıldı. Bir milletin 
vicdanı olan Akif’in fikir dünyası, kaleme aldığı eserler ve taşıdığı milli-manevi değerler; Burdur Gençlik 
Merkezi’nde açılan Mehmet Akif Ersoy Kültür ve Sanat Sokağı Sergisi ile bir kez daha gönüllere dokun-
du. Gençlerin emeği ve sanatın diliyle hazırlanan sergi, ziyaretçilere duygu dolu anlar yaşattı.

Özboyacı’dan Net Mesaj: 


